



## Elevación de la política vaticana con respecto a la guerra actual

Por JOSÉ MARIA CASTRO.

Entre la balumba infinita de pasiones desencadenadas por el presente conflicto, el cúmulo de maniobras, de intrigas, de mentiras y calumnias, de odios mortales, de celos y desconfianzas, de escuella por su grandeza y elevación la política admirable de Su Santidad Pío XII. Todo el mundo sabe los esfuerzos hechos por el Pontífice, primero para impedir la guerra, luego para limitarla y siempre desde que estalló la lucha, para humanizarla y suavizarla cuanto fuera posible.

Sobre esta importantísima acción Papal existe numerosa documentación que en un artículo periodístico no es posible ni siquiera enumerar. No podemos, sin embargo, dejar de citar los dos documentos más importantes sobre esta materia: el discurso de Navidad y la Homilía de Pascua. Ambos encierran perfectamente definidas las líneas esenciales de la doctrina y del programa pontifical sobre la guerra.

Pío XII supo colocarse maravillosamente en la cumbre inmutable de la doctrina católica, para obtener desde allí una visión objetiva y completa del campo que correspondía al Apostolado católico en el pavoroso conflicto. El Papa, ante todo, busca la paz y la concordia entre las naciones; pero no una paz cualquiera. La paz anhelada por el Pontífice debe estar basada en estos dos cimientos, inmovibles como el Evangelio, de donde dimanar: la Justicia y la Caridad. Nadie que imparcialmente lea estos dos documentos puede dudar de que Pío XII condena la vengativa paz de Versailles, como ya la había desaprobado alguno de sus predecesores.

Uno de los errores más graves e injustos que se han cometido al comentar los documentos a que venimos aludiendo es la suposición de que Su Santidad favoreció o perjudicó a alguno de los bandos beligerantes. No. Pío XII no hizo más que aplicar a las circunstancias del momento los principios católicos, condenando los errores a ellos opuestos, sin tener en cuenta si esos errores se hallaban en un campo o en otro. En punto a condenaciones, no hizo más que repetir las que otros Papas habían pronunciado desde Pío IX, hace casi un siglo. Los diarios democráticos, que tanto se distinguieron en tergiversar el pensamiento pontificio, esforzándose en confundirlo con sus intereses y perjuicios, mutilaron escandalosamente los textos y omitieron la expresa condenación del laicismo, del agnosticismo religioso del Estado, base de las doctrinas democráticas. Y sin embargo, Pío XII, no solamente condena ese laicismo, sino que lo considera como la fuente y raíz de los otros errores políticos y religiosos que hoy existen en el mundo. Al estigmatizar las violaciones del Derecho y de los Tratados, es absurdo e injurioso para el Vicario de Cristo sostener que no se refiere a todas las violaciones y violencias habidas, prescindiendo de los países en que éstas tuvieron lugar. Limitar o achicar las palabras pontificias contra su misma significación gramatical, es contrariarlas y falsearlas.

Leyendo y estudiando imparcialmente las enseñanzas del Jefe Supremo de la Iglesia, se advierte en ellas, ante todo, un encendido celo pastoral, propio de los verdaderos Apóstoles. Luego se nota un carácter maravillosamente equilibrado, que descubre un espíritu poseedor de un dominio y una práctica consumados en la vida y el conocimiento del engranaje diplomático. No se ve tan solo la clarividencia y firmeza doctrinal, sino también la aplicación certera a la hora histórica, al desarrollo de los acontecimientos y a la posible evolución de los mismos. Sorprendente acierto fué la determinación de las bases para la futura paz, que según el Papa deben ser muy diferentes a las que cimentaron la de 1918. Los puntos fundamentales para una paz auténtica, según Pío XII, han de ser los siguientes: «Derecho a la vida e independencia de todas las naciones. Desarme mutuamente consentido, orgánico y progresivo, tanto en el orden material como en el espiritual. Instituciones jurídicas, que sirvan para garantizar lo convenido, para revisarlo y corregirlo cuando sea menester. Adhesión a las verdaderas necesidades y a las demandas justas de las naciones, de los pueblos y de las minorías étnicas». Y para sostener lo antedicho «justicia moral y caridad universal». Entendidas estas bases rectamente, sin prejuicios ni parcialidades, constituyen la única esperanza de una paz duradera y fructífera, que anhelante espera toda la humanidad.—(Arco Spes).

## Los aliados al sur de Dombas Intentan detener el rápido avance alemán desde Oslo hacia Trondjem

### EL JEFE DEL EJERCITO NORUEGO ASEGURA QUE HA TERMINADO LA RETIRADA

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

(IMPRESION DE EL DIARIO DE AVILA)

El avance alemán se acentúa cada vez más en dirección a las líneas férreas que conducen a la importante región de Trondjem. Con mucho orden y método han llegado las tropas alemanas de Oslo al sur de Dombas. En este punto se está combatiendo. Así lo dice el inglés en su parte; que el alemán da las noticias con retraso. Dice el británico que las tropas aliadas se han visto atacadas por importantes efectivos enemigos con artillería de calibre medio (las que venciendo grandes dificultades ha podido llevar Alemania a aquellas tierras

vehículos blindados y aviones que volaban a escasa altura. Se conoce que los antiaéreos ingleses en este sector no deben existir. Como se limitan los ingleses a decir que han sido atacados y no añaden más, el resultado no le conoce

Vienen las tropas inglesas retrocediendo desde Lillehamer y por lo que nos dice el mapa, las tropas alemanas se corren por la vía férrea que lleva a Andalsnes donde desembarcaron un día los ingleses para en combinación con los desembarcos en Nansos aplastar a los alemanes que habían tenido la audacia de desembarcar en la región de Trondjem. Estos ingleses de Andalsnes—según dicen los expertos—se van a ver en difícil situación si siguen los alemanes avanzando.

presentó como amigo de Noruega y observó toda clase de consideraciones frente a su población. Esto impide, naturalmente, el empleo de una acción militar, enérgica y desconsiderada.

En Noruega se trata de evitar las destrucciones de la guerra, y esto significa, por ejemplo, el caso de dejar de destruir las estaciones y enlaces ferroviarios, que el enemigo puede utilizarlos, creando así dificultades al avance alemán. Esta actitud de Alemania de no considerar a Noruega como enemiga, de querer ganar su amistad y el evitar al pueblo los horrores de la guerra, tiene por consecuencia que la ocupación se desarrolle con más lentitud. Todavía no han transcurrido tres semanas desde que los primeros soldados alemanes llegaron a este país enormemente extenso y poblado.

Y para impresión final, la prensa de Londres sigue anunciando que la campaña noruega ofrecerá grandes dificultades y que los ingleses habrán de sufrir, antes de ganar la guerra, grandes reveses.

Pero las verdaderas razones que explican el porqué Alemania no ocupa el extenso y dificultoso territorio de Noruega a modo de una rápida ocupación, son muy distintas. No son de orden material, sino que tienen un fin moral. No se puede comparar la campaña de Noruega con la de Polonia. Noruega, sus habitantes, sus soldados, no son enemigos para Alemania. Alemania no quiere guerra con Noruega, ni quiere tampoco utilizar su país como campo de batalla. Esto fué proclamado con toda solemnidad el día de su ocupación, y ha sido repetido constantemente. Alemania únicamente quería evitar que Noruega se convirtiese en una base inglesa, lo que empezó a realizarse el 8 de abril, al colocar minas en las aguas territoriales de Noruega. Alemania se

En la zona marítima, ante la costa noruega, fueron atacados varios buques británicos que formaban un convoy, y fueron alcanzados por las bombas un buscaminas y un transporte. Uno de los torpederos fué alcanzado y se vió precisado a embarrancar en una playa. También fué alcanzado por una bomba un buque cisterna, que quedó inclinado de banda. Otro buque, alcanzado en las calderas, quedó destruido.

Nuestros aparatos atacaron otro aeródromo cerca de Trondjem, resultando con desperfectos varios aparatos. La ciudad abierta de Oslo ha sido bombardeada por los aviones ingleses durante la noche última.

En el frente del Oeste no hay acontecimientos de interés. Un aparato alemán de reconocimiento se vió obligado a aterrizar en Bélgica y su tripulación se encuentra ileso. Algunos aviones enemigos han penetrado, durante la noche última en el golfo alemán, siendo derribado un aparato británico en la región de Sylt.

Parte británico LONDRES, 26.—El parte de guerra británico dice lo siguiente: «En la región meridional de Noruega las tropas aliadas fueron atacadas al sur de Dombas por importantes efectivos enemigos, apoyados por artillería de calibre medio, vehículos blindados y aviones, que volaban a escasa altura. En el sector norte de Steinkjer, se han efectuado algunos repliegues necesarios; pero no se registraron combates, sino actividad de patrullas. En la región de Narvik, sin novedad».—EFE.

#### JUAN JOSE ALVAREZ

JOYERO DE CONFIANZA

JOYAS OCASIÓN. COMPRA-VENTA

Av. José Antonio, 56.—MADRID

Día 28, Cuestación del libro.

Para Cuarteles, Redención de penas, Hospitales, Organización Juvenil...

¡Qué mas dál! Es para un español.

#### Parte alemán

BERLIN, 26.—Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán:

«Las fuerzas navales británicas han bombardeado el puerto de Narvik durante la última jornada. Nuevos refuerzos de tropas y material han llegado a Trondjem. En la región de Bergen, las tropas alemanas se ocupan de limpiar la región de secciones noruegas. La resistencia del enemigo ha quedado rota en gran parte. Fuerzas contingentes de tropas alemanas que avanzan desde Oslo hacia la zonas norte y noroeste, han conquistado nuevas posiciones en estrecha colaboración con las fuerzas aéreas. Las secciones de aparatos de bombardeo actuaron sobre las columnas enemigas en marcha y bombardearon también las instalaciones de tráfico y transporte. Asimismo fueron atacadas y destruidas las instalaciones de los puertos utilizadas por el enemigo. En un aeródromo de campaña, situado entre Dombas y Andalsnes, nuestros aparatos destruyeron ocho aviones enemigos.

#### La peregrinación francesa al Pilar

La peregrinación que se está organizando en Francia para visitar el Pilar, la que será presidida por los cardenales Braudillart y Luhard, el general Castelnau y otras eminentes personalidades francesas, promete ser un acontecimiento de gran ejemplaridad.

El cardenal Suhard llegará a Zaragoza el 17 de mayo y presidirá durante tres días las ceremonias religiosas que se celebrarán en el templo de Nuestra Señora del Pilar. El 19 del mismo mes se trasladará a Madrid y después a Toledo y Barcelona. Acompañarán al cardenal arzobispo de Reims numerosos obispos, el almirante Joubert y Paul Claudel.

#### Lea usted

Una limosna tuya puede ser un libro para el joven que hoy lo necesita y que mañana regirá los destinos de nuestra Patria. Día 28, Cuestación del libro.

## Su Santidad asistirá, en Santa María de la Minerva, a la fiesta de los santos patronos de Italia

ROMA.—El próximo día 6 de mayo, Su Santidad el Papa recibirá en audiencia al Príncipe heredero de Italia y a su augusta esposa.

Hay gran expectación ante la proximidad de dos acontecimientos religiosos. El primero de ellos será la canonización de las bienaventuradas Gemma Galgani y María de Santa Eufrasia Pelletier, que tendrá lugar el día de la Ascensión. Esta fiesta se celebrará este año con gran pompa.

El segundo acontecimiento quedará grabado en la historia de la Roma católica moderna, y tendrá lugar en la basílica de Santa María de la Minerva, situada en el centro de la capital y en la que se conservan los restos de Santa Catalina de Siena. Su Santidad se trasladará a dicha basílica rodeado de toda su corte y asistirá a una ceremonia religiosa en honor de Santa Catalina de Siena y de San Francisco de Asís, proclamado recientemente patrono espiritual de Italia.—EFE.

Defendiéronse los españoles con su acostumbrado arrojo, viendo no obstante que les faltaba la pólvora emprendieron la retirada. Entonces los enemigos, al verles cejar en su valiente empeño, acudieron en mayor número. Una piedra lanzada con brío quitó el capaceté a Magallanes, dejándole la cabeza descubierta, y otra hiriéndole en el muslo le derribó en el suelo. Arrojárónse entonces sobre él aquellos salvajes y le remataron a lanzadas, pereciendo así el arrojado portugués víctima de su valiente temeridad, después de haber añadido nuevas glorias a las que antes y entonces seguían adquiriendo los marinos españoles.

Magallanes era hombre duro, despótico, de rudísima disciplina; estas cualidades contrastaban con su inteligencia avizor y su hombría de bien.

## “El Diario de Avila,”

Con Magallanes partieron de Sevilla cuarenta y un andaluces, diez y siete vascos, doce castellanos, veintidós portugueses y algunos extranjeros. La empresa era netamente española, no sólo porque Hernando de Magallanes obraba por cuenta del Rey de España, sino porque la mayor parte de la tripulación estaba constituida por españoles; buena prueba de ello fué que, al sucumbir el capitán, fué reemplazado por el guipuzcoano Juan Sebastián Elcano.

La expedición fué un prodigio de esfuerzo. La «Victoria», de 85 toneladas, más pequeña que la «Santa María» de Colón, había recorrido al regresar a Sanlúcar de Barrameda el 6 de septiembre de 1522 un camino de 14.460 leguas.

(Agencia Internacional Arco Spes).

#### EFEMERIDES 27 de abril de 1521

## Es asesinado Hernando de Magallanes

por Rodrigo de Arriaga.

Conocida la existencia del Continente, y después de que Núñez de Balboa descubrió el Mar del Sur, el gran problema marítimo consistía en hallar un paso, un camino que uniese el Atlántico al Pacífico. El marino portugués, al servicio de España, Hernando de Magallanes, propuso al Emperador Carlos V encontrar un paso a través de América para ir a las Molucas, proposición que el Monarca español aceptó gustoso.

Salió Magallanes del puerto de Sevilla con cinco naos el día 10 de agosto de 1519. Costeando la América meridional enconó el paso que buscaba entre el Atlántico y el Pacífico, internándose en el Estrecho que lleva su nombre, donde después de muchas penalidades y de reprimir una sedición de la flota, entró en el Mar Pacífico el 21 de noviembre del año siguiente, al que cruzó de Sur a

Noroeste, arribando en marzo del año 21 a las islas Marianas; después llegó a Filipinas, muriendo de las resultas de una herida que le produjo una flecha envenenada en la isla de Mactan.

El suceso fué como sigue: Llegado a las Filipinas, hizo alto en la isla de Cebú, captándose de tal manera la voluntad de aquel reyezuelo que consintió en hacerse cristiano y reconocerse por súbdito del Rey de España. Magallanes, en cambio, para mostrarle su afecto y deferencia, y darle al mismo tiempo una prueba del valor de las tropas que llevaba a bordo, le ofreció temerariamente ir con solo cincuenta y cinco hombres a atacar a otro reyezuelo enemigo que dominaba en una isla vecina, pero apenas desembarcó cuando fué agredido por una nube de piedras que de todas partes le arrojaban.

## Badajoz ha sido enriquecido con un nuevo centro industrial agrícola

### La Federación Católica Agraria ha instalado una moderna Fábrica de Purés

Habas, guisantes, garbanzos y toda clase de leguminosas y de productos de cereales pueden ser molidos, obteniéndose exquisitos purés. Sémolas y piensos se obtendrán como productos secundarios (De «Hoy» de Badajoz).

Badajoz ha sido enriquecido con un nuevo centro industrial agrícola, que reportará notables ventajas a la región. Se trata de la Fábrica de Purés que la Federación Católica Agraria ha establecido en esta capital, y que sin alharacas ni teatro, comenzó a funcionar el pasado día 15, después de haber sido bendecidos local y maquinaria días antes por el reverendísimo Prelado, doctor Alcaraz Alenda. Los productos de todas clases de cereales y leguminosas pueden ser transformados en riquísimos purés, que una vez lanzados al mercado nacional adquirirán un mayor valor para el propietario que el que obtendría de destinarlos a piensos, como ordinariamente se venía haciendo.

#### Una visita a la fábrica

En la espaciosa Avenida de la Estación se encuentra el edificio en el que la Federación Católica Agraria ha instalado la Fábrica de Purés. Es una amplia nave que sirve de almacén inmediato a los productos agrícolas que han de molidos y de albergue a la modernísima maquinaria que efectúa las diversas operaciones que se verifican, desde la entrada del producto hasta su perfecta transformación en purés. Esta maquinaria consta de tres cuerpos principales, destinados precisamente a cada una de las operaciones necesarias y específicas que entraña la conversión de la leguminosa en grano en su puré.

El primero tiene como finalidad el recibir el producto en bruto por un amplio tramoyón o piqueta, conducir al cuerpo general de la fábrica por rápidos elevadores, y de allí enviarlo a la sección de limpieza y clasificación. En este cuerpo es perfectamente cribado, eliminando cuantos elementos sean ajenos al producto y abandonando también aquellos granos cuyo tipo por defectos no convenga moler. Una vez ya limpia y clasificada, los elevadores transportan la leguminosa al cuerpo de maquinaria destinado al descascarillado donde quedan perfectamente pelada. Como puede desearse para alimentación humana, ya una vez descascarillada, la leguminosa o el producto cereal, que se desee, he aquí que puede terminar aquí el camino de los granos sin pasar a la molidura yendo a parar a los sacos colocados en los paquetes situados en esta parte.

Si esto no se quiere entonces se le hace conducir a la parte o sección de molidura o tamizado, donde el grano se convierte en harina, que al pasar por los molidos centrifugos, queda limpio de toda impureza. El puré está hecho, y los sacos dispuestos para su obtención, se llenan rápidamente. Estas operaciones son continuas y rápidas, verificándose todo automáticamente, de modo que sea necesaria solamente la presencia de un mecánico que regula la marcha.

Una vez descritas— aunque muy profanamente y en líneas generales— las diversas operaciones, deducirá el lector que los productos obtenidos en la transformación verificada pueden ser de dos clases: simplemente la leguminosa, pelada o limpia, apreciable para la alimentación humana, o harinas de purés.

Estos son los productos principales; pero existen otros subproductos derivados del aprovechamiento de los elementos abandonados en su camino por las leguminosas, tales como las sémolas y los piensos, la primera de las partículas que no fueron perfectamente molidas y la segunda de las peladuras. De ahí la gran utilidad de esta fábrica, que logra de un producto agrícola, que de

ordinario sólo tenía un valor, extraer máximo rendimiento, que en el comercio puede tener en todas sus apreciaciones.

Cuando realizamos esta grata visita vemos hacinados en el resto de las naves las primeras materias agrícolas que han de transformarse. Todos son productos de la región: habas, garbanzos, guisantes, etc., etcétera, procedentes de los socios de la Federación. Pronto desaparecerán por el tramoyón receptor y se convertirán en blancas harinas, que saldrán para toda España a demostrar cómo ya en Extremadura comienza a realizarse lo que tanto hacía falta: la industria de nuestra riqueza agrícola.

#### Unas palabras con el gerente de la Federación, señor Lacaci

Después de nuestra visita a la fábrica, nos ha recibido en su despacho de las oficinas centrales de la Federación, el gerente señor Lacaci, hombre inteligente, dinámico y de una clara visión de las realidades económicas de Extremadura. Nos ha hablado de la finalidad que movió a la Federación Católica Agraria a instalar la fábrica, que ya es una magnífica realidad.

El móvil principal— nos dice— ha sido revalorizar productos agrícolas de nuestros socios, que antes casi se destinaban a piensos y que hoy, mediante su molidura, adquieren mayor valor, del que al final viene a participar el socio propietario de las leguminosas transformadas.

Garbanzos pequeños, inadecuados para la alimentación humana, adquieren en el mercado, una vez molidos, mayor estimación. Lo mismo ocurre con las habas, guisantes, etcétera, etc.

La Confederación Nacional se encarga desde Madrid de su distribución en toda España.

Esperamos que sea un acierto que favorezcan los intereses de los asociados, y un horizonte abierto a la riqueza extremeña.

Nosotros, no sólo lo esperamos, sino que creemos en él. La fábrica de purés que ha inaugurado la Federación Católica Agraria de Badajoz representa una realidad lisonjera y abre cauce a otros muchos, que ya presentimos en ancho campo de Extremadura.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Tir. gratis v. Encad. de Senén Martín

## LA VOZ DEL MUNDO

# El Rey en peregrinación

## El tamaño de nuestra madre Eva

Con la presencia en Meca del Rey Ibn Saud, soberano de Saud-Arabia, la ciudad santa ha vuelto a entrar en la época de su apogeo como centro al que acuden millares de fieles a orar ante los santuarios del Islam. En la «puerta del paraíso», a orillas del mar Rojo, en Djidda, la animación llega a su punto culminante. El Hedchab, el reino independiente árabe de Ibn Saud, se sostiene principalmente de lo que produce la devoción piadosa de sus habitantes, y el estado de su erario público depende en gran parte del número de peregrinos que acuden a la Meca. Todos los años el Rey en persona hace allí su aparición para dar con su piedad un ejemplo a los peregrinos en calidad de renovador y representante supremo del Islam.

En término medio, el número de peregrinos que anualmente se congregan en el puerto de Djidda asciende a más de cien mil. Con lo que gastan en su aprovisionamiento y con los impuestos y cargos que se les cobra por transportes y arribadas se sostiene todo el país. Y no es que resulte barata una peregrinación a Meca. Cada peregrino tiene que abonar al Gobierno de Saud-Arabia la cantidad de 2 libras esterlinas en concepto de derechos de desembarque. El trayecto desde Sijda hasta la misma Meca puede ser recorrido en camellos, omnibuses, o autos particulares. El viaje en camello es el más económico, pero dura más. Un auto que da cabida a cuatro personas, es un lujo que sólo pueden permitirse los peregrinos acaudalados. Si se tienen en cuenta los gastos del viaje en vapor hasta Djidda y los de la estancia, se comprende que muchos peregrinos se vean obligados a ahorrar durante toda su vida para poder acudir una vez al lugar de origen del Islam.

Para los europeos las puertas de Meca permanecen cerradas. Ningún infiel tiene permiso para traspasar los límites de la ciudad santa, y hasta aquellos que se convierten al Islam tienen que residir durante tres años en Djidda, bajo la constante vigilancia de agentes de la policía árabe, antes de permitírseles el acceso a los santos lugares. Por esta razón los representantes diplomáticos en el reino de Hedscha residen en Djidda, y no en Meca. Esta capital está vedada aún para ellos mismos. Desde sus residencias oficiales ven pasar las interminables filas de peregrinos a los que guía un sólo pensamiento, el de besar la piedra negra de la Kaaba, que viene a ser el punto céntrico de la religión islámica, y de extraer el agua de la sagrada fuente de Samsam. En Djidda existe por lo demás, una famosa curiosidad que es la tumba de Eva, la madre de la humanidad. Este monumento mide nada menos que 70 metros de largo, medida que según las tradiciones religiosas corresponde al tamaño que tuvo la primera mujer, que después de haber sido expulsada del paraíso se estableció con su marido Adán en dicho lugar.

Ricardo del Castillo

#### España en la Prensa italiana

ROMA.—La reconstrucción española ofrece temas para los artículos de los corresponsales en España de los grandes diarios italianos. «El Popolo d'Italia» publica una crónica de su enviado especial en Madrid, Giorgio Spotti, con el título: «Panorama de un resurgimiento; estructura y tareas del Instituto de España» en la cual examina la nueva organización dada al Instituto de España por el ministro señor Serrano Súñer y transcribe una manifestación del secretario perpetuo del Instituto, don Eugenio d'Ors, en las que hace notar las semejanzas de la nueva institución con la Real Academia de Italia.

El periodista Orio Vergani, desde Valencia, expone en el «Corriere

della Sera», la febril actividad que reina en el Grao, barrio marítimo de Valencia, y en la ingente labor realizada por la ingeniería naval española para poner a flote 36 naves hundidas en el puerto de aquella ciudad.

«El Giornale d'Italia» publica un artículo de su enviado especial en Madrid, Luigi Tomé, sobre la política de España ante la actual contienda europea, con el título «España, neutralidad y Gran Bretaña» en el que pone de relieve un editorial publicado en el diario «Arriba»; y en otro lugar del mismo periódico se reproduce un artículo del citado corresponsal sobre «Facetas y aspectos de España: Multitudes madrileñas», en el cual comentando la reciente disposición de las autoridades de Madrid sobre la regulación del tráfico urbano, el citado periodista desvirtúa falsas leyendas sobre el carácter de los españoles, subrayando asimismo la disciplina, la alegría y la serenidad del pueblo español. Ricardo Forte en «Il Popolo di Roma» envía asimismo desde Madrid sus impresiones acerca de la reconstrucción española con el título: «España sobre nuevos caminos»; la reconstrucción se desarrolla siguiendo planes vastísimos en un país devastado y heroico.—C. I. B.

#### Cuarenta mil judíos combatieron en las Brigadas Internacionales de España

ROMA.—La «Corrispondeza» informa que, según una documentación recogida de buena fuente, sobre la actuación de la Brigada Internacional que combatió en España con los rojos, cuarenta mil judíos pertenecían a dicha Brigada.

El mayor número de ellos procedía de Polonia, seguían los de Rumanía, Francia, Palestina, Checoslovaquia, Bélgica, Inglaterra y los de los Estados Unidos.—C. I. B.

#### A pesar de la situación internacional, numerosos extranjeros asisten a los cursos de Lengua y Cultura italiana organizados en Italia

ROMA.—Numerosos estudiantes extranjeros asisten a los cursos de Lengua y Cultura italiana expresamente organizados para ellos en las distintas Universidades italianas en la actual primavera. El 15 de abril comenzó en Roma el curso permanente de Lengua y Literatura Italiana que terminará en 15 de junio. Desde primero de abril y hasta el 30 de junio tienen lugar en la Universidad para extranjeros de Perusa, cursos de Alta Cultura, de Etruscología y de Lengua, Literatura, Historia civil y del arte, simultaneados con cursos de escultura y pintura, de histo-

## Llegan al Pardo procedentes de los Estados Unidos cien ranas para combatir los gérmenes palúdicos

EL PARDO.—Han llegado a la residencia del Generalísimo las cien ranas que vinieron procedentes de Norteamérica, a bordo del transatlántico «Marqués de Comillas». Las ranas, de tamaño gigante, son de una especie rara, y tienen la virtud de atacar los gérmenes palúdicos, por lo que, una vez en cantidad suficiente, serán echadas en las lagunas productoras de fiebres palúdicas que hay en España.

Los batracios fueron adquiridos por encargo especial de la Secretaría de S. E. el Jefe del Estado. Las ranas han venido acondicionadas en un cuarto especial, a una temperatura de 60 grados. El viaje desde La Coruña al Pardo lo han efectuado en diez cajas.

ria de la música y de un curso especial de pronunciación. En Florencia también desde hace un mes y hasta el 15 de junio se están desarrollando interesantes cursos de Lengua, Cultura y arte italiano en sus diversas manifestaciones, a todos los cuales asisten, a pesar de la actual situación internacional, numerosos alumnos

#### Motivos sobre Rumania

# El Príncipe heredero del Trono

## Su educación, sus actividades, sus afanes

Por RICARDO DEL CASTILLO

Rumania, espacio geográfico que casi forma el centro europeo, despierta hoy la atención de ambos bandos beligerantes. Es natural. Su suelo, su subsuelo, sus yacimientos petrolíferos, la riqueza de sus productos agrícolas, provocan la codicia de quienes sienten las necesidades de reforzar su economía maltrecha por los quebrantos que produce toda contienda. Desde el final de la guerra mundial, la nación rumana se ha considerado tranquila y feliz. Su laboriosidad es la admiración de las naciones con las que tiene efectivas relaciones; y sus Instituciones le han puesto a cubierto de las sorpresas políticas tan frecuentes en estos últimos veinte años.

Tiene Rumania, actualmente, en aquello que se refiere a su régimen, un porvenir venturoso. El Príncipe heredero del Trono, que acaba de cumplir los diez y ocho años, ha sido educado por S. M. Carol II, no a la antigua usanza, sino a la moderna, con espíritu realista acerca de las cuestiones y de los problemas de su país y en un profundo y directo conocimiento del mundo y de la vida.

Para ello durante sus estudios secundarios ha tenido once camaradas de escuela escogidos en todas las clases de la sociedad. De esta manera el Príncipe ha podido, desde su infancia, estar en condiciones de vivir al día con sus futuros súbditos, realizándolo no en una atmósfera de rigidez protocolaria y oficial, sino en la intimidad libre de una gozosa camaradería de escuela. El conocimiento que el Príncipe ha adquirido del país, su convivencia con todas las modalidades sociales, su intimidad con el alma del pueblo, con el verdadero y auténtico espíritu rumano, fué por consiguiente establecido en la observación.

No se ha descuidado nada tampoco de la educación del Príncipe que tienda hacia el desenvolvimiento de la personalidad en la más amplia acepción de la palabra. Es notorio que la voluntad de un futuro soberano debe estar cultivada de una manera especial. Por ser así una institución como la «Straja Tarii»—la Guardia del País—fundada expresamente para desenvolver la voluntad sana de la juventud, encuentra en el Príncipe un adepto entusiasta y activo.

Dicha institución engloba a todos los jóvenes de Rumania y tiene por fin educar y dirigir a los hombres del mañana. Creada por el Rey Carol II, tiene en cuenta las realidades específicamente rumanas, y corresponde a una profunda necesidad nacional. Dicha milicia tiene un carácter muy atrayente para el Príncipe. El esfuerzo colectivo, la vida al aire libre, el trabajo en provecho de todos, el deporte considerado como una escuela de la voluntad, la disciplina racional dejando el puesto a la iniciativa individual, he aquí los elementos que están en armonía con los gustos y las aspiraciones del Príncipe, con el espíritu en que ha sido educado.

extranjeros. A ello contribuye la insignificancia de los derechos de inscripción y la importancia de las facilidades concedidas a los insertos (visado gratuito de los pasaportes, reducciones en el precio de los pasajes sobre los buques italianos y en los ferrocarriles de la Península, entrada gratuita en los Museos de Italia, etc.) Más informaciones, programas detallados, pueden obtenerse solicitándolos al Instituto Nacional para las Relaciones Culturales con el Extranjero de Roma (Vía Lazzaro Spallanzani, núm. 1) o bien al Centro Hispano Italiano de Información Bibliográfica, calle Velázquez, 79, Madrid.

Profundamente enraizada en el pasado nacional y al mismo tiempo vuelta hacia el futuro y con esperanza en el porvenir, encuentra en el espíritu del hijo del Rey Carol un apoyo y una solicitud continuas.

El ardor en el trabajo, el culto al deber y la aplicación al estudio, caracterizan todos sus hechos y todos sus gestos. Alumno brillante en las clases del Liceo no hay materia a la que no aporte un interés seguido y profundo. En él, el estudio de idiomas y de Literatura se armoniza sin ningún esfuerzo con el de las matemáticas y ciencias positivas. Las artes aplicadas, la fabricación de máquinas, en una palabra, todo lo que afecta a la técnica atrae particularmente su atención.

Fotografías muy conocidas y populares en Rumania nos lo muestran visitando fábricas, talleres, inclinándose sobre los bancos de los carpinteros, examinando gravemente máquinas a complicadas, examinando ruedas, dando vueltas a las manivelas, es decir, interesándose por cuanto es actividad y trabajo. Con ocasión de una visita a una fábrica se plantó una blusa y tomó parte en el trabajo, no retrocediendo ante ninguna dificultad en su deseo de aprender por sí mismo los detalles de la fabricación.

Fué el Rey Carol II quien le inculcó con el ejemplo esta pasión por la verdad, esta necesidad de conocer con precisión la realidad y al mismo tiempo este amor por el pueblo, esta curiosidad por todo lo que es profundamente nacional, este interés por las riquezas del arte y de la poesía populares. Desde la edad en que todavía no era más que un niño, röllizo y alegre, su agosto padre le llevaba a todas partes con él, a todas las solemnidades y a todas las visitas oficiales en donde pudiese haber espectáculos susceptibles de interesar el alma del egregio niño.

Dotado como está de tales cualidades de espíritu y de corazón es sorprendente que los rumanos le quieran tan profundamente? En el alma del pueblo se refleja como en un espejo de fe y de amor, y el país ve en él el símbolo vivo de la juventud rumana.

Rumania descansa con fe en su régimen institucional.

## Dirección General de Propaganda

### Jefatura Provincial de Avila

Todos los señores que quieran hacer la suscripción a la revista «Radio Nacional» pueden pasar por esta Jefatura Provincial, calle de Valladolid, número 6, de diez a dos y de cuatro a siete todos los días.

El secretario provincial de Propaganda, Bernardino González.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Sección religiosa

El mayor árbol del mundo

ABRIL  
28  
DOMINGO

V de Pascua. Santos Prudencio, ob.; Pablo de la Cruz; Teodora, Valeriano, Bto. Luis María Grignon de Monfort, C., O. P.

La misa y oficio divino son del Domingo V de Pascua, con rito semidoble y color blanco.

Nuestra Señora de la Misericordia

San Martín.—El Ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia dedica solemne Novena a la Santísima Virgen en esta advocación. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, sermón por el R. P. Crisógono de Jesús, carmelita, preces del novenario, bendición y reserva.

V. O. T. de San Francisco

San Antonio.—Por la mañana misa de Comunión a las ocho. Por la tarde a las cinco, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, meditación, reserva y procesión del Cordón.

ABRIL  
29  
LUNES

Santos Pedro de Verona, mr., dominico; Secundino, Emiliano, mrs.; Tértula y Antonia; Roberto y Hugón, abs.

Letanias Rogativas.

La misa y oficio divino son de San Pedro, con rito doble y color encarnado.

Nuestra Señora de la Misericordia

San Martín.—Continúa la novena predicando el M. I. Sr. D. Castor Robledo, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral.

COMPRARIA

Caja registradora. Escribir con ofertas a VICENTE PLA. Calle General Moia 28. MADRID.

UNA ORDEN

A la Prensa solo deben enviarse las notas y comunicados que por su interés general exijan publicidad necesaria, y éstas reducidas a las palabras indispensables

GABINETE ORTOPEDICO "ANGELUS" POLLO MARTIN, 7 SALAMANCA

HERNIADOS (Quebrados)

TRATAMIENTO de las HERNIAS con el novísimo HERNIARIO mecánico-científico "ANGELUS"

¿Siente como si le estuvieran golpeando sin compasión continuamente. Sufre como si lo torturasen pinchándolo, y en el lugar de su Hernia le está martirizando un gran peso?

Sin embargo usted puede librarse fácilmente de todos esos dolores, pues, usted sin saberlo, es el único culpable de ello.

Casi siempre esos martirios son producidos por bragueros inadecuados que están exacerbando su hernia en vez de reducirla; y de esa manera se está exponiendo usted a graves males en un futuro más o menos próximo.

Ponga punto final a sus dolores y angustiosos peligros. Visite el INSTITUTO ORTOPEDICO "ANGELUS" lo más pronto posible y al oír las palabras de sus especialistas en tratamientos herniarios, tendrá el convencimiento de que su tranquilidad y comodidad son un hecho.

ESPECIALIDADES ORTOPEDICAS

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES.—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies. Pies planos, etc., etc.

CORSES ORTOPEDICOS.—Para corregir la desviación de la columna vertebral, para mal de Pott, coxalgias, escoliosis, etc.

FAJAS VENTRALES.—Contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

TRATAMIENTO ORTOPEDICO para la corrección total de todos los defectos de la estética humana

SABED: que en visita extraordinaria

EL EMINENTE ORTOPEDICO-HERNIÓLOGO, DIRECTOR DEL GABINETE ORTOPEDICO "ANGELUS" RECIBIRÁ VISITAS EN:

- ARÉVALO... Martes 30 de abril. Hotel Comercio.
- PEÑARANDA... Siempre el primer jueves del mes. Hotel Universal
- AVILA... Siempre el primer viernes del mes. Hotel Continental
- MEDINA DEL CAMPO... Domingo 5 Mayo. Hotel «La Castellana».
- BARCO DE AVILA... Días 6 y 7 y mañana del 8 Mayo. Hotel España.
- PIEDRAHITA... Martes 7 Mayo. Hotel Tormes.

**Salamanca** Todos los días de 11 a 2 y de 4 a 6 en su Gabinete de Pollo Martín, 7.

En el «Sequoia National Park» de los Estados Unidos, está creciendo desde algunos cientos de años un árbol colosal cuyo tronco es tan grueso que veinte hombres con las manos enlazadas no bastan para abrazarlo.

Brindamos esta idea a los amantes del mundo vegetal, ya que de otro modo les va a ser difícil conocer ese prodigio de corpulencia. Juntense veinte enamorados de la naturaleza tómense las manos y contemplen el círculo que abarca la circunferencia así formada; y si entre estas personas hay un alfarero, invitenle a que fabrique una maceta para el arbolito

El pago de cuotas para el Subsidio de Vejez por los meses de marzo y abril, puede hacerse hasta el 20 de mayo. Patronos: Acudid con tiempo al Instituto Nacional de Previsión. No lo dejéis para última hora.

No sufra más del estómago e intestinos! ESTOBIOL

Es el medicamento que cura

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

Nunca perjudica Frasco, pls. 5,80 (Impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias de España. Producto netamente español

Editorial Católica Abulense

De conformidad a lo que previenen los Estatutos, el Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado convocar a Junta general ordinaria de señores accionistas, que se celebrará el día 30 de los corrientes a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en su domicilio social, plaza del Teniente Arévalo, 4, principal.

- La Junta se regirá por el siguiente orden del día:
- 1.º Lectura del acta de la Junta general anterior.
  - 2.º Lectura y aprobación, si a ello ha lugar, de la Memoria Cuentas y Balance que presenta el Consejo de Administración.
  - 3.º Reparto de dividendos a las acciones, si a ello hubiere lugar.
  - 4.º Ruegos y preguntas.
  - 5.º Renovación de cargos.

Los señores accionistas que no puedan asistir y deseen hacer uso de su derecho o representación en otro socio, deberán comunicarlo por escrito con la debida antelación al Consejo de Administración.

Todos los socios pueden revisar, durante los días reglamentarios laborables anteriores a la Junta general, los libros de cuentas que estarán a su disposición de cuatro a seis de la tarde en la Administración del periódico EL DIARIO DE AVILA en su domicilio.

Avila 20 de abril de 1940.—V.º B.º El Presidente, Mariano Abolín Pintó.—El Secretario, Julián Fuentetaja Martín.

RIÑÓN, HIGADO, ESTÓMAGO  
AGUA CASTROMONTE "VITA"  
EN BOTELLAS Y GARRAFONES

TALLERES MECANICOS "Gulógona"  
SALAMANCA  
MOROLLÓN

- SOLDADURA AUTOGENA Y ELECTRICA
- AJUJES Y TORNO
- ARMADURAS METÁLICAS
- PULIMENTOS Y NIQUELADOS

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Preescolares... Miércoles a las once.  
Escolares... Martes y sábados.  
Lecturas... Lunes y viernes a las once.  
Maternidad... Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.  
de Otorrinitis, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco.  
de Odontología... Jueves y sábados a las once.

Dispensario antivenéreo... Hombres... Diaria de ocho a diez de la mañana.  
Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 8 tard.

Vacunación antirrábica, Diaria... Mañana a las once.  
Tarde a las cuatro.

Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 8 a 9 por la tarde.

Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 1 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se de hallen nombre del enfermo e investigación de causas.

2.º Las ropas e utensilios de uso común se desinfectan a las once de la mañana y se entregan a media día.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(BOSILLAS NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados a la misma hora, prácticas de neumotórax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos e absolutos.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existieron inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscribese en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

Academia C C C de Contabilidad

Plaza del Centenario, 1. — SAN SEBASTIAN

SARNOSIL  
Suprime rápidamente el picor  
FRASCO 5,50

Anemia • Clorosis Inapetencia, tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD  
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD  
Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Dolly-Dalíbero-Riera)

EDICIÓN 1939 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS  
MÁS DE 3.500.000 DATOS  
MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Dirección del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Prezo de un ejemplar completo: Encuadernado en CUATRO TOMOS CIENTO CINCO PTAS. (Incluidos portes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos cumplimentar los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Dolly-Dalíbero y Riera Reunidos, S.A. Calle de Aragón, 20 y 22 - BARCELONA

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante. Pedro García.—Maderas. Ezcaray (Logroño)

DESTINOS

Ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Estancos, Loterías, Gasolineras, 12.000 todos los Ministerios. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios y libro Guardia Civil. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. Suscripción seis pesetas trimestre, pago anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID.

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de originales de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A fin de que sea posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la urgencia estime de absoluta necesidad.

Debiendo procederse a pagar el anticipo reglamentario a los familiares de los socios fallecidos en el 1936, que no hayan recibido todavía cantidad alguna, la Comisión Organizadora de esta Sociedad participa a los mismos que deben ponerse en relación con los Centros de Reclutamiento de la provincia en que residen, para indicar su domicilio, toda vez que el importe correspondiente se remitirá por conducto de dichos organismos, a cuyos primeros jefes se ruega cooperen en esta labor benéfica y remitan, pasado un tiempo prudencial, relación de las personas interesadas con los nombres de los causantes, manifestando al propio tiempo, si tiene cuenta corriente en la Sucursal respectiva del Banco de España.

Todos los Cuerpos, Centros, Dependencias, Pagadurías y Comisiones Liquidadoras que tengan aún depositadas cantidades por cuotas de socios de esta sociedad desde julio de 1936, las enviarán a la misma con la mayor urgencia, y los socios que siéndolo en esa fecha, no estén al corriente en el pago, deberán apresurarse a normalizar su situación, satisfaciendo los Cuerpos o Pagadurías, los que perciban en ellos sus haberes y en los Centros de Reclutamiento los retirados y personal no afecto a Unidad determinada, además de las cuotas del mes corriente, por lo menos una de las atrasadas, a cuyo efecto darán cuenta a los jefes respectivos de su condición de socio para que se haga el descuento; rogándose a estos, den las oportunas órdenes para facilitar la operación y para que se remitan las cuotas, aun cuando no existan las hojas de socio de los interesados.

El general presidente. *Ricardo de Rada.*

**Se vende** coche Studebaker de cinco asientos, en buenas condiciones. Para tratar con su dueño en Villarejo del Valle.

¿Viejo, nuevo, a medio uso? Es igual. ¡Con tal que sea bueno y llegue a manos que sepan aprovecharle!

Entrega inmediatamente un donativo para la cuestación del libro.

## DENUNCIAS

### Por infracción de la Ley de Abastos

La Guardia civil de Mingorría ha denunciado al vecino de Cardeñosa, Santos Cenalmor Jiménez; la de Crespos a Salvador Jiménez Cenalmor, del mismo pueblo, y la de Navarredonda al vecino de Aldeanueva de Santa Cruz Andrés Martín Sánchez.

### Por venta ambulante sin pagar contribución industrial

La Guardia civil de Navarredonda ha denunciado a Manuel Hernández González, de Serranillos.

### Por pastoreo furtivo

La Guardia civil de Hoyocasero ha denunciado al vecino del mismo pueblo, Felicitísimo Jiménez Gómez.

### Por viajar sin salvoconducto

La Guardia civil de Cardeñosa ha denunciado a veinte vecinos de Las Berlanas, a seis de Alamedilla del Berrocal, a tres vecinos de Peñalba de Avila, a cuatro de Monsalpe, a uno de Marlin, a 16 vecinos de Cardeñosa y a dos de San Pedro del Arroyo.

## FEDERICO ARANGÜENA MEDICO

Especialista en enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo. Medicina en general  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Duque de Alba núm. 10

## ECOS DE SOCIEDAD

### De días

Mañana los celebrará la distinguida señora doña Isabel Pérez de Paradinás.

### Nombramiento

El Recaudador de Hacienda de la zona de San Pedro del Arroyo, ha nombrado auxiliar de la misma a don Miguel Lozano Comadrán.

### Boda

Ante el altar de la Santísima Virgen del Pilar, en su capilla de la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta ciudad, han santificado su unión conyugal la bella y distinguida señorita Pilar Muñoz con don Alfredo Aisa.

El altar de la Virgen del Pilar se hallaba profusamente exornado de flores. Bendijo el matrimonial enlace el regente de la parroquia, don Gregorio Coronado, y apadrinaron a los contrayentes don Fernando Aisa y doña Carmen Muñoz, actuando como testigo don Juan Navas y don Fernando Pérez, tenientes de Aviación.

Honró la ceremonia distinguida concurrencia que fué obsequiada con un exquisito almuerzo en el Hotel Roma.

Los nuevos esposos, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron en viaje de luna de miel para distintos lugares.

### Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de doña Franca Ruano de San Millán; de doña Constanza Serrano Arrabal; del funcionario jubilado del banco de España, don José Hernández; de don Teófilo Martín Gutiérrez, que dió su vida por Dios y por España en Zaragoza; de doña Virgilia Rodríguez, que murió en Sotillo de la Adrada.

Renovamos nuestro sentimiento a los respectivos familiares de estos finados (q. e. p. d.)

## VENTA

Se vende finca rústica formando coto redondo, en término de San Bartolomé de Pinares. Informará Manuel Fernández Martín, Procurador. Avila.

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de la señora doña Filomena Mata y Matamoros, viuda de Correal, ocurrido en esta ciudad el 29 de marzo de 1938, las misas que se celebren el próximo día 29 a las siete en las Reparadoras, a las ocho en el convento de San Antonio, a las nueve en el altar del Santo Cristo y a las diez en el del Pilar de la parroquia de San Juan Bautista, con el alumbrado del Santísimo en la iglesia de María Reparadora, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hijos y demás familia ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

### Registro civil

Día 26 de abril.  
Matrimonio, Juan Cayá Más con María de los Dolores Urrero Esteban en San Juan.

Día 27 de abril.  
Matrimonio, Alfredo Aisa Rodríguez con Pilar Muñoz Falió en San Juan.

¿Quién sabe si el encerrado en sombría cárcel puede encontrar la tranquilidad de su espíritu en el bro que tú no necesitas y que lleno de polvo tienes abandonado en un rincón de tu sala de estudio!

## El vicepresidente de la Junta Política, en Alcoy

ALICANTE.—En la madrugada de ayer llegó a Alcoy el ministro sin cartera, vicepresidente de la Junta Política, don Rafael Sánchez Mazas, que había de actuar como mantenedor en los juegos florales que con motivo de las fiestas de San Jorge habían de celebrarse en aquella ciudad. A pesar de lo intempestivo de la hora, un gran gentío le hizo objeto de un entusiasta recibimiento. Fuerzas del regimiento de Infantería número 49, de guarnición en aquella plaza, le rindieron honores. El vicepresidente del Partido, después de cambiar impresiones con las autoridades, se retiró a descansar.

Fué continua la enorme afluencia de forasteros a Alcoy, con motivo de las fiestas, y en la avenida del Generalísimo, desde una tribuna levantada al efecto, el señor Sánchez Mazas presenció un gran desfile de todas las organizaciones del Partido y fuerzas del Ejército, así como de un escuadrón de Caballería venido de Valencia escoltando al general Aranda, jefe de esta región militar, que también se trasladó a Alcoy acompañando a su bellísima hija, que figura como reina de los juegos florales.

Terminado el desfile, el ministro sin cartera, señor Sánchez Mazas, visitó la Casa de la Falange, y desde allí marchó a la casa del ilustre alcoyano don Vicente Laporta, de quien es huésped. Después fué cumplimentado por el gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, secretario nacional del S. E. U., que se encuentra en Alcoy, y otras personalidades.

En el teatro Calderón, se celebró el solemne certamen literario, en el que obtuvo la rosa natural el distinguido poeta alcoyano José Molina Romero. A continuación pronunció su anunciado discurso el mantenedor de los juegos florales, señor Sánchez Mazas.

El domingo, día 28, con motivo de la Semana del Libro y conforme a la orden del Ministerio de Educación del 3 del corriente, se establecerán mesas petitorias de libros destinados a las fuerzas armadas de Tierra, Mar y Aire.

Camaradas de la Sección Femenina son las encargadas de recibir los donativos en las mesas que se dispondrán al efecto.

El mismo día tendrá lugar una postulación extraordinaria con los mismos fines.

## La próxima cosecha de Ciudad Real

CIUDAD REAL.—En doscientos treinta millones trescientas mil pesetas se fija el total de la producción probable de los distintos cultivos y aprovechamientos existentes en esta provincia, distribuidos en la siguiente forma:

Cosecha de cereales, 996.000 quintales métricos, por un valor de 55.322.000 pesetas; leguminosas, 76 mil 600 quintales, que valen 7 millones 850.000 pesetas; aprovechamiento de pastos, pesetas 4.102.000; cultivo de regadíos y plantas hortícolas, 41.990.000 pesetas.

## Importante fábrica

ZARAGOZA.—Se proyecta construir en esta población una fábrica de celulosa para la fabricación de papel.

El anuncio ha sido muy bien acogido por la importancia que tiene para España una fábrica de esta índole.

SE VENDE madera seca de construcción y taller. Razón en esta Administración.

## Avance del gran Centenario

# Toda España al Pilar de Zaragoza

Por RAMON CELMA.  
(De la Agencia «FARO»).

Pasados ya los rigores invernales, la capital aragonesa se dispone a celebrar con toda pompa el XIX Centenario de la Venida de la Virgen en Carne mortal a Zaragoza y a recibir con su hidalguía característica a los millares y millares de peregrinos que tienen anunciada su llegada desde los más apartados pueblos de nuestra Patria.

Las diversas comisiones de la Junta del Centenario trabajan activamente y ya se perfilan las principales solemnidades que van a celebrar, algunas de las cuales han de tener resonancias nacionales.

En mayo—el día 20 es aniversario de la Coronación—tendrán lugar grandes festejos y es probable salga el gran Rosario general con sus majestuosos faroles, con el mismo boato con que se viene haciendo para las tradicionales fiestas del Pilar.

En el mes de Agosto se conmemorará la fecha inolvidable—día 3—en que los rojos bombardearon el Pilar sin que, de modo prodigioso también, hiciera explosión ninguna de las potentísimas bombas lanzadas. A estos actos se sumará el cuerpo de Aviación.

En octubre, Zaragoza tiene interés especialísimo en que el día del Caudillo revista resonancias insospechadas. El día 11 comenzarán los festejos tradicionales en los que figura el día de la Raza, que el Gobierno de España dispuso se celebre todos los años en Zaragoza.

El 21 de noviembre todas las Cortes de Honor de España vendrán a adorar la Sagrada Columna.

Por fin en los últimos días de diciembre se celebrarán los actos de clausura del Centenario.

Pero, además, en el curso de todo el año el desfile de peregrinaciones

será incesante. Basta decir que están ya comprometidas casi todas las fechas y que en alguna de ellas habrá manifestaciones colectivas de carácter nacional, tan importantes como la de los Caballeros del Pilar, el Ejército—para el que se ha reservado el día de San Fernando—, el Apostolado de la Oración, los Jueves Eucarísticos, la Adoración Nocturna, las Juventudes de Acción Católica, el profesorado español, los ex-cautivos la Unión Apostólica de Sacerdotes, etc.

También se preparan varias exposiciones artísticas y de productos regionales, concurso internacional de la época de los Reyes Católicos, cabalgatas, fiestas náuticas en el Ebro, etc...

Por último merece destacarse el hecho de que van a tener lugar grandes manifestaciones científicas y religiosas, como son las siguientes: Congreso y Exposición Mariana; Semana y Exposición Bíblica; Congreso de Pax Romana; de Estudiantes Católicos; Asamblea de la Cruz Roja; de Alcaldes y Diputaciones aragonesas, y la gran Semana Augustea para celebrar el bimilenario de Augusto.

Esto es, a grandes rasgos lo que Zaragoza proyecta para la magna conmemoración centenaria de la Venida de la Virgen.

Hemos querido que España lo conozca, aun a riesgo de que este artículo resulte excesivamente informativo. Pero así podrán apreciarse las dimensiones extraordinarias de este Centenario que a no ser por las circunstancias internacionales hubiera tenido la mayor transcendencia, ya que la devoción al Pilar está muy extendida también en nuestras hijas de América.

## El Centenario del Pilar

ZARAGOZA.—Hoy ha llegado a esta ciudad la Peregrinación de los Adoradores Nocturnos que suman el número de cuatro mil, al frente de los cuales venía el Consejo Nacional de la Adoración Nocturna Española. Fueron recibidos por el Excmo. señor Arzobispo, Cabildo Metropolitano y autoridades, haciendo la presentación de los peregrinos a la Santísima Virgen el canónigo del Pilar don Luis Borrá en una conmovedora plática.

El presidente del Consejo Nacional de la Adoración Nocturna, don Manuel Orueta, hizo la ofrenda a la Virgen, consistente en 15.000 pesetas colectadas entre los centros adoradores de España.

Entre los diversos actos de la peregrinación, celebrará ésta una Vigilia solemne, en la que figurarán las banderas de las secciones adoradoras.

## El obispo de Madrid-Alcalá, a Roma

MADRID.—Anoche a las nueve salió para Roma el señor obispo de Madrid Alcalá, doctor Leopoldo Eijo-Garay, con objeto de hacer la visita «Ad limina», que correspondía efectuar a los prelatos españoles en 1937 y que por las circunstancias de la guerra en España, el Romano Pontífice les permitió prorrogarlo hasta que fuera posible.

La visita que hace el señor obispo al Sumo Pontífice tiene además por objeto el de dar las gracias al Santo Padre por el nombramiento con que acaba de ser favorecido de prelado asistente al Solio Pontificio.

La mencionada visita «Ad limina» es girada por los prelatos españoles cada cinco años, habiendo sido, por tanto, la última en 1932.

Fueron a despedirle a la estación del Norte los señores vicario de la diócesis de Valencia; el de Madrid-Alcalá, don Casimiro Morcillo; el provisor, secretarios, vicesecretarios, su mayordomo y otras personalidades.

guarnición que resiste en la ciudad.—ASSIA.

## Desembarcan en Namsos legionarios franceses

LONDRES, 26.—Se anuncia hoy en Estocolmo la llegada de tropas de la Legión francesa a Noruega. El periódico de Estocolmo «Dagens Nyheter» dice que dichos hombres de la Legión desembarcaron amparados por la oscuridad cerca de Namsos. Según se dice, han sido enviados directamente al frente de batalla al sur de Namsos, para luchar en medio de las nieves noruegas, lo que contrasta con las arenas del desierto a que están acostumbrados. El corresponsal de dicho periódico cree que los legionarios son sólo una parte de las fuerzas francesas últimamente desembarcadas y añade que «han llegado a Noruega importantes contingentes de tropas aliadas para enfrentarse con los alemanes al norte de Trondjem.—EFE.

Para mañana domingo, Langostinos y Callos a la Madrileña en el **Restaurante Comercio**, Generalísimo Franco 4.-Avila  
Para servir a domicilio llamar al Teléfono, núm. 169

## Patronato de Santa Teresa de Jesús

El funeral que se celebre en la iglesia de la Santa el día 29 a las nueve de su mañana será aplicado por el alma del Excmo. señor don Emilio Ortuño.  
Se ruega la asistencia de los hermanos.

# 1.ª Legión de Tropas de Aviación 3.ª Bandera CAMPO DE AVIACION DE AVILA CONCURSO

Se anuncia concurso para la adjudicación de las sobras de la comida, desperdicios de la cocina y basura de esta Bandera, correspondiente a unas 550 plazas diarias, entre las personas que lo deseen.  
Las ofertas se harán por escrito dentro del plazo de ocho días a partir de la fecha, dirigiéndolas al señor Teniente Ayudante de la misma. Avila 27 de abril de 1940.